BIJLAGE 1

SUBSIDIES MINISTERIE VAN LANDBOUW TBV KONINKLIJK HUIS

Kamervraag 29 800 XI, nr.10 (2004-2005)
251

Kunt u nagaan welke inkomsten er zijn van de kroondomeinen, zoals in de

vorm van pacht, huur, subsidie et cetera? Kunt u tevens aangeven welke

kosten er worden gemaakt voor de Kroondomeinen voor onderhoud?
«De wet op het Kroondomein bepaalt dat de baten en de lasten van het

beheer van het Kroondomein voor (privé)rekening komen van de Kroondrager.

Dit betekent dat de Staat hieruit geen inkomsten heeft. Wel draagt

krachtens beslissing van de minister-president en de minister van VROM

uit 1980 het rijk bij in de exploitatie van het Kroondomein voor een bedrag

van f200 000 per jaar (prijsbasis 1980, geïndexeerd, thans € 160 000) een

en ander naast de bijdrage van de minister van LNV krachtens de

subsidieregeling natuurbeheer en de subsidieregeling agrarisch natuurbeheer.
BIJLAGE 2
SUBSIDIES MINISTERIE VAN LANDBOUW TBV KONINKLIJK HUIS

Antwoord van LNV op vraag RTL Nieuws

Op grond van de Subsidieregeling Agrarisch Natuurbeheer (SAN) en de Subsidieregeling Natuurbeheer 2000 (SN) wordt subsidie verleend aan beheerders van terreinen. De SAN-subsidie strekt ter bevordering van de toepassing van landbouwproductiemethoden die verenigbaar zijn met de eisen inzake milieubescherming en natuurbeheer, ter bevordering van de duurzame instandhouding van landschappelijke elementen en ter bevordering van de bebossing van landbouwgronden. De SN-subsidie strekt ter bevordering van de duurzame ontwikkeling en instandhouding van bossen en natuurterreinen en ter bevordering van de duurzame instandhouding van landschappelijke elementen. Op grond van deze regelingen wordt ook subsidie verleend aan het Kroondomein. In 2006 is op grond van deze regelingen in totaal bijna 680.000 euro aan subsidie uitbetaald, waarvan bijna 590.000 euro in de vorm van een definitieve betaling voor meerjarige verbintenissen die vóór 1 januari 2006 zijn afgelopen; de overige betalingen zijn voorschotten voor nieuwe verplichtingen. In 2007 is op grond van de genoemde regelingen ruim 65.000 euro aan voorschotten betaald. Voor alle beheersverplichtingen ten aanzien van niet-agrarisch natuurbeheer die door het Kroondomein te rekenen vanaf 1 januari 2006 zijn aangegaan, geschiedt verstrekking direct op grond van de Kaderwet LNV-subsidies. Op grond van de Kaderwet LNV-subsidies zijn voor het eerst in 2007 betalingen gedaan. Het gaat daarbij om ruim 430.000 euro aan voorschotten. 

Een woordvoerder voegt toe:
“Dit zijn de landbouwsubsidies gerelateerd aan het Kroondomein (waar het Koninklijk Huis gebruik van maakt.”
Deze subsidies worden normaal gesproken via de provincies uitbetaald, maar bij het Kroondomein doet de Staat dat zelf:

“Het Kroondomein is eigendom van de Staat. Het is onlogisch om als Rijk eerst geld over te maken naar de provincies en dit vervolgens weer terug over te laten maken naar het Rijk.” 

BIJLAGE 3

BZK BETAALT SUBSIDIE

Kamervraag 31031 VII, nr. 7, 2006-2007

79

Welke bijdrage is er geleverd aan de functionele kosten van het Koninklijk

Huis?

De bijdrage functionele kosten Koninklijk Huis was € 10 468 mln. Daarnaast

bedroeg de subsidie aan Stichting koninklijk Paleis te Amterdam

van € 0,184 mln.
BIJLAGE 4 
INKOMSTEN KROONDOMEIN

Kamervraag 29 800 XI, nr.10 
251

Kunt u nagaan welke inkomsten er zijn van de kroondomeinen, zoals in de

vorm van pacht, huur, subsidie et cetera? Kunt u tevens aangeven welke

kosten er worden gemaakt voor de Kroondomeinen voor onderhoud?
«De wet op het Kroondomein bepaalt dat de baten en de lasten van het

beheer van het Kroondomein voor (privé)rekening komen van de Kroondrager.

Dit betekent dat de Staat hieruit geen inkomsten heeft. Wel draagt

krachtens beslissing van de minister-president en de minister van VROM

uit 1980 het rijk bij in de exploitatie van het Kroondomein voor een bedrag

van f200 000 per jaar (prijsbasis 1980, geïndexeerd, thans € 160 000) een

en ander naast de bijdrage van de minister van LNV krachtens de

subsidieregeling natuurbeheer en de subsidieregeling agrarisch natuurbeheer.
BIJLAGE 5
UITGAVEN EN INKOMSTEN KROONDOMEIN

Wet op het Kroondomein: 
In de bepaling, onder B, 3, wordt de puntkomma vervangen door: 
, dit laatste evenwel tot ten hoogste het beloop van de inkomsten en dat indien de inkomsten ontoereikend zijn om de lasten en kosten te dekken het niet gedekte gedeelte van de lasten en kosten in mindering zal komen van het vermogen van het geschonkene en dat daarna te verkrijgen overschotten allereerst zullen worden aangewend tot dienovereenkomstige aanvulling van dat vermogen, voor en aleer terzake van inkomsten uitkeringen aan de Drager van de Kroon zullen worden gedaan.

BIJLAGE 6
MINISTER VAN FINANCIEN KRIJGT BEGROTING KROONDOMEIN
Wet op het Kroondomein, art. 9.3

Na het einde van elk kalenderjaar stelt de rentmeester de rekening van het domein samen. Hij zendt deze, voorzien van een toelichting en van een verslag van een registeraccountant, aangewezen door de Kroondrager, aan de Raad. Deze draagt haar onder bijvoeging van de genoemde stukken onder mededeling van zijn bevindingen aan de Kroondrager ter goedkeuring voor.
BIJLAGE 7
FINANCIEN KROONDOMEIN NIET OPENBAAR

KAMERSTUK 1968-1969 nr. 8683
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BIJLAGE 8
EXPLOITATIE TEKORT KROONDOMEIN
Kamerstuk 1997-1998 25600 XI nr. 5

01.07 Functionele kosten van het Koninklijk Huis: Vergoeden van salariskosten en materiele uitgaven, voortvloeiende uit het beheersonderhoud van gebouwen en parken en het verstrekken van een bijdrage in het exploitatietekort van het Kroondomein.
BIJLAGE 9
VROM NIET VERANTWOORDELIJK VOOR JACHTDEPARTEMENT?

Kamerstuk 31 031 XI vraag 61
a. Gedeeltelijk. Op de post «huisvesten van het Koninklijk huis, de Hoge

Colleges van Staat en het ministerie van Algemene Zaken» zijn middelen

opgenomen voor investeringen en onderhoud voor onderstaande

gebouwen:

Den Haag Paleis Noordeinde

Koninklijk Staldepartement

Huis ten Bosch

Amsterdam: Koninklijk paleis Amsterdam

Apeldoorn: Jachtslot ’t Oude Loo

Soestdijk: Paleis Soestdijk

Overige opstallen, alsmede het terrein van het Kroondomein «het Loo»

vallen niet onder mijn verantwoordelijkheid.

b. Op mijn begroting zijn twee posten opgenomen waaruit huisvesting

voor het Koninklijk Huis wordt betaald:

• Instandhouding van de zes hiervoor genoemde gebouwen. Voor

het structurele onderhoud is totaal circa € 5 mln per jaar beschikbaar.

• Functionele kosten, gerelateerd aan de zes gebouwen. Circa

€ 8 mln per jaar.

c. Zoals reeds aangegeven ben ik verantwoordelijk voor het instandhouden

van het gebouw het Jachtslot ’t Oude Loo te Apeldoorn. Ik kan

geen specificatie geven van de overige kosten die gemoeid zijn met

het instandhouden van het Koninklijk Jachtdepartement en de Koninklijke

Houtvesterijen omdat dit buiten mijn verantwoordelijkheidsgebied
BIJLAGE 10
VROM WEL VERANTWOORDELIJK VOOR KROONDOMEIN???

Handelingen II 2006/7, 3794

Vraag van het lid Thieme (PvdD) aan de minister van Financiën over het Koninklijk Jachtdepartement. (gesteld in het Verantwoordingsdebat van 22 mei 2007)
Vraag 

In de begroting voor het Koninklijk Huis staat geen afzonderlijke post voor het Koninklijk Jachtdepartement. Graag willen wij van de minister weten of dit Jachtdepartement gefinancierd wordt uit gemeenschapsgeld en of in dat geval de begroting van het Koninklijk Jachtdepartement openbaar gemaakt kan worden.

Antwoord 

Er is geen afzonderlijke begroting van het Koninklijk Jachtdepartement. Het Jachtdepartement vormt een onderdeel van de Dienst Koninklijk Huis en is belast met het faunabeheer en het toezicht op het Kroondomein Het Loo. De beheerskosten hiervan worden op basis van een goedgekeurde accountantsverklaring als functionele kosten van het Koninklijk Huis gedeclareerd bij de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en bij de minister voor Wonen, Wijken en Integratie. De geraamde uitgaven worden opgenomen in de onderscheiden begrotingen. 

BIJLAGE 11
REACTIE RVD OP VERHAAL RTL NIEUWS OVER JACHTDEPARTEMENT
De oorsprong van het Koninklijk Jachtdepartement en de financiering door de Staat is gelegen in het kunnen bieden van een representatieve jacht door het Staatshoofd. Maar al geruime tijd is de inhoud van de werkzaamheden van het Jachtdepartement anders, namelijk het beheer van de fauna van en het toezicht op het Kroondomein Het Loo. De beheerskosten die samenhangen met dit toezicht en met het onderhoud van dit natuurterrein, waaronder het reguleren van de wildstand, worden op grond van de wet gedeclareerd bij de minister van BZK en de minister van WWI.
Het jagen door leden van de Koninklijke Familie of door gasten van de Koninklijke Familie leidt niet tot kosten die gedeclareerd worden bij de departementen.

BIJLAGE 12
WIE BETAALT DE BEVEILIGING?
Tweede Kamer, vergaderjaar 2002–2003, 28 600 X, nr. 6 33

123

De kosten voor de bewaking van het Koninklijk Huis («De Eikenhorst»), de

bestrijding van terrorisme en grensbewaking worden nu geheel uit de

begroting van Defensie getrokken. Kan de regering aangeven waarom

deze kosten niet gedeeld worden met de budgetten van Justitie en

Binnenlandse Zaken? Verricht de Koninklijke Marechaussee naar verhouding

niet te weinig taken voor Defensie om de kosten geheel op Defensie

te verhalen?

De kosten voor activiteiten die de Koninklijke marechaussee uitvoert voor

andere departementen (de bewaking van het Koninklijk Huis, de bestrijding

van terrorisme en grensbewaking) komen in eerste instantie ten laste

van de begroting van Defensie. Deze lasten worden echter niet door

Defensie gedragen, omdat de voor de uitvoering nodige gelden van het

budget van het vragende departement of uit de algemene middelen overgeschreven

worden naar Defensie (de Koninklijke marechaussee).
BIJLAGE 13
WIE BETAALT DE BEVEILIGING 2?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2006–2007, 31 031 I, nr. 7
3

Is het waar dat de declarabele functionele uitgaven voor het jaar 2006 op

het de begroting van het ministerie van VROM ruim 1 miljoen euro hoger

blijken uit te vallen? Wat is de oorzaak van deze overschrijding?

De verklaring is dat in 2006 bij 2e suppletore begroting structureel

middelen zijn overgeboekt van de begroting van BZK naar de VROMbegroting

omdat personeel van de afdeling Bewaking van BZK is overgegaan

naar de Dienst Koninklijk Huis (DKH). De DKH declareert deze kosten

vervolgens bij VROM op basis van het Financieel Statuut Koninklijk Huis.

Het betreft dus geen overschrijding maar een verschuiving van middelen

die tot een verhoging van de beschikbare middelen op dit artikel leidt.
BIJLAGE 14
KONINKLIJK HUIS HOEFT ZICHT NIET HELEMAAL TE VERANTWOORDEN

KAMERSTUK  2007/2008 31 200 I nr. 3
	13
	Kunt u een gedetailleerd overzicht geven van de kosten die onder de B-component zijn ondergebracht?
Het betreft materiële kosten die een indirect gevolg zijn van de Koninklijke functie. In de toelichting op de Wet financieel statuut Koninklijk Huis staat hierover het volgende vermeld: “De onafhankelijkheid van de Koningin en de leden van het Koninklijk Huis brengt mee dat een deel van de uitgaven die van hen verwacht worden, gedaan kan worden zonder declaratie en verantwoording achteraf tegenover het Rijk. Voor al deze uitgaven moet – zoals voor dat deel van de personeelskosten dat niet uit begrotingsposten wordt vergoed – een bedrag ineens in de grondwettelijke uitkering worden begrepen”. Een specificatie is dus niet beschikbaar.



BIJLAGE 15

Tweede Kamer 2005-2006 21 juni 2006, nr. 1825

[image: image2.emf]
BIJLAGE 16
KOSTEN GROENE DRAECK

Kamerstuk 8683 1968-1969
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